

## 市直机关万名党员

# 社区报到守“疫”线 认领任务“手慢无”

□记者 吴继峰 通讯员 孟婷 文/图

本报讯 5月6日,我市中心城区实施静态管理后,市直机关工委第一时间发出《关于市直机关在职党员深化“双报到”工作迅速向社区党组织报到的通知》,组织动员市直机关党员干部在居住地转化为志愿者。截至目前,已有11000余名党员干部到社区报到,亮身份、领任务、担责任,积极承担人员排查、数据录入、环境消杀、核酸检测、物资保障等防疫任务,全力支持配合社区做好疫情防控工作,“我是党员我报到”的声音正在各个社区回响。

5月7日,记者在市城乡一体化示范区文昌办事处中原社区看到,“双报到”党员志愿者正在协助医务人员开展核酸检测工作。在检测过程中,志愿者主动帮助不会使用智能手机进行信息登记的老年人生成检测二维码,有效提升了检测工作效率。在文昌办事处万庄社区的党员志愿者工作群里记者看到,每当社区安排了疫情防控任务,党员志愿者总是第一时间以“接

龙”方式积极认领任务。不少党员志愿者感慨:“几分钟不看手机就错过了,认领任务真是‘手慢无’呀!”在文昌办事处建业社区党支部记者了解到,市直机关工委通知下发以来,该社区已有65名党员干部主动报到,党员志愿者的加入,大大减轻了社区疫情防控的工作压力。

中原社区党员志愿者、市档案馆干部白琳表示,作为一名党员,必须积极响应市委号召,在做好自我防护的同时,服从社区安排,投入到疫情防控的各项工作中去,发挥好党员的先锋模范作用。万庄社区党员志愿者、周口报业传媒集团党员金永波表示,共产党员就应该在关键时刻挺身而出,就应该在大战大考中彰显责任与担当。

市直机关工委副书记闫冬梅告诉记者,面对严峻的疫情防控形势,市直机关工委坚决贯彻落实市委决策部署,根据全市疫情防控需要,迅速组织市直机关党员干部下沉到一线,汇聚起疫情防控强大力量,坚决打赢这场疫情防控阻击战。②19



志愿者协助医务工作者进行核酸检测

## 生活物资送到群众家门口

□记者 高洪驰

本报讯 “您好!我们给您送菜来了,现在是特殊时期,请尽量不要外出,有什么需要可以联系我。”5月5日一大早,共青团沈丘县委的网格员杨晓丽就接到了恒丰小区群众的采买“订单”。接到“订单”后,杨晓丽立即联系商超,并按照大家提供的清单采购好肉类、蔬菜、水果等生活用品,在做好消杀工作、个人防护的同时,将物资送到群众家门口。

5月4日,沈丘县发生疫情后,县城部分小区和部分乡镇被划为封控区。为

了让疫情防控更有温度,团县委成立了由工作人员及青年志愿者组成的疫情防控网格服务队,大家不仅站岗执勤、走访排查、宣传防疫知识,还无微不至地关心着小区的群众。分包北城街道办事处恒丰小区的网格员杨晓丽每日坚持逐户了解小区群众的生活需求,为群众送食品、代充燃气费,为患有慢性病患者代购药品等,有效解决了群众的生活难题。

目前,团县委疫情防控网格服务队已经为15户群众代充燃气费,为30户群众采购生活物资,团县委的“青年红”用责任和担当温暖着小区的每一户家庭,成为疫情阻击战中最新鲜的一抹红。②7



## “双报到”进社区 志愿服务显担当

5月7日,周口市第十九初级中学党员干部为居民填写身份信息。当日,根据市、区疫情防控工作统一部署,川汇区对所有居民开展新一轮核酸检测。接到通知后,周口市第十九初级中学党支部在第一时间组织动员党员干部参加核酸检测采样志愿服务工作。

记者 王河长 摄

## “疫”线网格员一天“就地画圈”3万步

□记者 徐松 通讯员 丁三军

本报讯 “李庄社区的居民你好!我是社区的网格员,家里成员足不出户,等待上门做核酸。是否有从上海、北京、郑州等外地返回人员?”5月5日,郸城县司法局工作人员孔高峰是抽调到■南街道李庄社区的一名网格员,孔高峰拿着小喇叭在社区逐个街巷宣传、监督,一天下来走了3万步,行程足迹是在李庄区域画了无数个小圈圈。

5月5日上午,根据县疫情防控指挥部部署要求,郸城县对全域进行“静止状态”管理,■南街道和全县一样开展入户全员核酸检测,该街道以社区为单位,共设置150个人户核酸采样组,县中心医院、县妇幼保健院的300名医护人员、10个县直抽调单位的400名工作人员、街道100余名干部和100余名志愿者奋战在各采样点。

孔高峰便是奋战在■南街道辖区900多名疫情防控队伍中的一员,他负责的是李庄社区居民新冠疫苗接种排查、疫情防控卡点志愿服务、配合医护人员进行核酸检测。

记者走访看到,李庄社区地处县城新华路沿线繁华街道,辖区本土居民和外来租户较多,楼房大多没有电梯,孔高峰拿着网格住户资料,带领医护人员,一层楼

一层楼地爬、一户一户地讲,引导医护人员核酸检测1万余人,该网格常住居民400余户,其中“三无”小区三个共计170余户,全部都是老旧居民楼,每天排查一遍的话,相当于爬200多层楼梯。虽然千百次敲门、问询、宣讲、安抚,几乎磨破了嘴皮、走痛了脚、喊哑了嗓子,但他却从未有过怨言。

“自从抽到李庄社区参与疫情防控以来,我每天平均连续工作10个小时以上,每天都要走上2万多步,今天走了3万步。能为疫情防控贡献一份力量,这是我宝贵的人生经历。”孔高峰说。

记者走访看到,在郸城县疫情防控一线,就有这么一群人,他们每天走遍街道、社区的大街小巷,他们不是医生、不是护士,有的也穿上了“大白”行头,成为冲锋在防控一线的最美“逆行者”,他们就是街道的社区干部和网格员。面对严峻的疫情防控形势,他们自觉扛起责任走进千家万户,认真走访排查,深入宣传指导,严格值班值守,奔波忙碌在疫情防控第一线,坚守着疫情防控第一道关口。

“这3万步要比平时的10万步走得还要艰难,因为大多是在走楼梯。这3万步的每一步要比平时都沉重,因为它承载着保障人民群众健康的责任。”■南街道办事处党工委书记王彩玲感动地说。②8